

# தமிழ்நாடு மின்னியூனியர் மத்திய அமைப்பு

பதிவு எண் : 158 / CPT

அங்கீகாரம் பெற்றது

இணைப்பு : CITU & EEFI

எண் 27, மகாதி தெரு, சேப்பாக்கம், சென்னை 600 005

Telephone No: 044-28548529

Fax No: 044-28516574



Email: coteecitu\_hqchennai@yahoo.com

coteecitu@gmail.com

சுற்றறிக்கை எண் 20/2012

நாள் : 31/07/2012

பெறுநர்

மத்திய அமைப்பின் நிர்வாகிகள்

கிளை செயலாளர்கள் மற்றும்

செயற்குழு உறுப்பினர்கள்

அன்பான தோழரே, வணக்கம்,

மின் வாரிய பிரிப்பை அமல்படுத்தும் போது ஏற்பட உள்ள முத்தரப்பு ஒப்பந்தம் சம்மந்தமாக ஏற்கனவே திமுக ஆட்சியின் போது ஒரு ஒப்பந்த நகல் அளிக்கப்பட்டு அதன் மீது தொழிற்சங்கங்களின் கருத்துக்கள் கேட்கப்பட்டது. நமது தரப்பில் மின் வாரிய பிரிப்பை ஏற்க முடியாது, அதை மறு பரிசீலனை செய்திட வேண்டும் என்ற அடிப்படையில் மின் வாரியம் அளித்த வரைவு ஒப்பந்த நகலுக்கு நாம் பதில் அளித்தோம்.

18 மாதங்களுக்கு பின்னர் தமிழகத்தில் அதிமுக ஆட்சியில் உள்ள இந்த கால கட்டத்தில் திரும்பவும் ஏற்கனவே சங்கங்களுக்கு வழங்கப்பட்ட வரைவு ஒப்பந்த நகலுடன் திமுக அரசு ஆட்சியில் இருந்தபோது வாரியம் சங்கங்களுக்கு வழங்கிய ஒப்பந்த நகலின் மீது 24.3.2011 அன்று அரசு அளித்துள்ள கருத்துரு கடிதத்தையும் சேர்த்து 26.6.2012 அன்று சங்கங்களுக்கு வழங்கி, சங்கங்களின் கருத்தை கேட்டுள்ளது. 24.3.2011 அன்று அரசு அளித்துள்ள கருத்துரு கடிதத்தில் வாரிய பிரிப்புக்கு பின்னர் தொழிலாளிகளின் உரிமைகளை உத்தரவாதப்படுத்த அரசு எந்தவித பொறுப்பை ஏற்க முடியாது என்றும் தொழிற்சங்கங்களின் முக்கியத்துவத்தை முற்றிலும் நிராகரிக்கின்ற வகையில் அரசு குறிப்பிட்டு உள்ளது. தமிழக அரசின் அந்த கடிதத்தையும் வாரியம் தயாரித்துள்ள வரை ஒப்பந்த நகலையும் இணைத்து தொழிற்சங்கங்களின் கருத்துக்களை வாரியம் கேட்டிருந்தது.

இதற்கிடையில் மின் வாரியத்தில் உள்ள அண்ணா தொழிற்சங்கம் ஒற்றுமைக்கான ஒரு முயற்சி எடுத்தது. அந்த கூட்டத்திலும் நாம் கலந்து கொண்டோம் அனைத்து சங்கம் சார்பில் முத்தரவு ஒப்பந்தம் சம்மந்தமாக வாரிய தலைவரிடமும், மாண்பு மிகு மின்துறை அமைச்சரிடமும் கடிதம் கொடுத்து முறையீடு செய்வதென்று முடிவுசெய்யப்பட்டது. வாரிய பிரிப்பிற்கெதிராக நீதிமன்றத்தில் நாம் தொடுத்த வழக்கின்போது நீதிமன்றத்தில் வாரிய தரப்பிலும், அரசு தரப்பிலும் வாரிய ஊழியர்கள் தற்போது பெறுகின்ற அனைத்து விதமான சலுகைகளுக்கும் வாரியமும், அரசாங்கமும் பொறுப்பேற்றுக் கொள்ளும் என்று வழங்கப்பட்ட உத்தரவாதத்திற்கு எதிராக தற்போது சங்கங்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கும் முத்தரப்பு ஒப்பந்த நகல், அதன் மீதான அரசின் கருத்து இருப்பதால் அனைத்து சங்கங்கள் சார்பில் வாரியத்திடம், அமைச்சரிடமும் முறையீடு செய்யும் நிகழ்ச்சியில் நாம் கலந்து கொள்ள இயலாத நிலையிலிருந்தோம் என்பதை தெரிவித்து கொள்கிறோம்.

மத்திய அமைப்பை பொறுத்தவரையில் சென்ற அரசு கொடுத்த கடிதத்தை இணைத்து வாரியம் கொடுத்த வரைவு ஒப்பந்தத்தின் மீது கருத்துக்களை எழுத்துப் பூர்வமாக வாரியத்திடம்

வழங்கியுள்ளோம். ஏற்பட்டுள்ள, இந்நிலைமைகளை நமது வழக்கறிஞரிடமும் எடுத்துரைத்துள்ளோம். தேவைப்படுமானால் சட்ட ரீதியாக இப்பிரச்சனையை எதிர் கொள்ளவும் தயாராகவும் உள்ளோம் என்பதையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

மின் துறையாம் சேவைத்துறையில் அனுமதிக்கப்பட்ட பதவிகள் ஆயிரக்கணக்கில் நிரப்பப்படாமல் மக்கள் சேவையை தொடரமுடியாது என்று வாரியத்திடம் தொடர்ந்து வலியுறுத்தி வந்ததன் அடிப்படையில்தான் மின் வாரியத்தில் 6953 மஸ்தூர்களை கள உதவியாளர்களாக நியமித்து உத்தரவு வழங்கப்பட்டுள்ளது. அதையொட்டியே 600 உதவிப் பொறியாளர்களை வேலை வாய்ப்பு அலுவலகம் மூலம் நியமித்து பணி ஆணையும் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும் கள உதவியாளர் பதவிகளை நிரப்புகின்ற வகையில் 4000 ஐ.டி.ஐ. படித்தவர்களை பணி நியமனம் செய்ய வேண்டும் என்று அரசு உத்தரவு பிறப்பித்து அதற்கான பணிகள் தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது. கள உதவியாளர் காலி இடங்களை நிரப்பிட வேண்டுமென்று மின் ஊழியர் மத்திய அமைப்பு முறையீட்டின் மூலமும், தொடர் போராட்டங்களின் மூலமும் நாம் தொடர்ந்து கொடுத்த நிர்ப்பந்தம்தான் இந்த 4000 பதவிகளை நிரப்பிட அரசும், வாரியமும் இந்த நேரடி நியமனத்துக்கு உத்தரவிட்டுள்ளது. 4000 பேர்களை தேர்வு செய்வதற்கான பட்டியலை அனுப்புமாறு மின்சார வாரியம் வேலை வாய்ப்பு அலுவலகத்துக்கு கடிதம் அனுப்பியுள்ளது. 1:5 என்ற அடிப்படையில் 20,000 பேர்கள் கொண்ட பட்டியலை வேலை வாய்ப்பு அலுவலகம் அனுப்பிட உள்ளது. இந்நிலையில் நமது திட்ட நிர்வாகிகள் வேலை வாய்ப்பு அலுவலகத்தோடு தொடர்பு கொண்டு நிலைமையை அறிந்து சம்பந்தப்பட்ட ஐ.டி.ஐ. படித்தவர்களை தொடர்பு கொள்ள வேண்டுகிறோம். முடிந்தவரை பேரவைகள், சிறு குழுக் கூட்டங்களுக்கு ஏற்பாடு செய்து 4000 ஐ.டி.ஐ. படித்தவர்கள் வாரியத்தில் பணி நியமனம் செய்ய நாம் எடுத்த முயற்சியை அவர்களை மத்தியில் கொண்டு செல்ல வேண்டுகின்றோம்.

இவைகள் சம்மந்தமாக அனைத்து மேற்பார்வை பொறியாளர் மற்றும் செயற்பொறியாளர் அலுவலகத்திற்கு முன்னால் கீழ்க்கண்ட வாசகங்கள் அடங்கிய டிஜிட்டல் பேனர்களை உடனடியாக வைக்க நடவடிக்கை எடுத்திட வேண்டுகிறோம்.

**டிஜிட்டல் நகல்**

**தமிழ்நாடு மின் ஊழியர் மத்திய அமைப்பு  
காலிப்பணியிடங்களை நிரப்பிட தொடர்ந்து நடத்திய  
போராட்டத்திற்கு வெற்றி!**

- ★ சேவைத்துறையாம் மின் துறையில் 55,000 காலிப் பணியிடங்களை நிரப்பிட வலியுறுத்தி நடத்திய போராட்டங்கள்....
- ★ 6953 மஸ்தூர்கள் கள உதவியாளர்களாக பதவி உயர்வு.
- ★ 600 உதவிப் பொறியாளர்கள் பணி நியமனம்.
- ★ 4000 ஐ.டி.ஐ. படித்தவர்கள் கள உதவியாளராக பணி நியமனம்.
- ★ 4000க்கும் மேற்பட்ட ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள் மஸ்தூர் பயிற்சியாளராக பணி நியமனம்.

அனைத்தும் சி.ஐ.டி.யூ. போராட்டத்திற்கு கிடைத்த வெற்றி!

மக்கள் சேவையை தொடர்ந்திட,  
மீதமுள்ள காலிப் பணியிடங்களை நிரப்பிட,  
தொடர்ந்து குரல் கொடுப்போம் வாரீர்! வாரீர்!

**தமிழ்நாடு மின் ஊழியர் மத்திய அமைப்பு**

.....கிளை

**தமிழக அரசே! மின் வாரியமே!**

சிஐடியு-வின் தொடர் போராட்டத்தால்  
**4000 ஐடிஐ படித்தவர்கள் பணி நிரந்தரம்.**  
நேர்மையான முறையில் நியமனம் செய்திடுக!

★ சிஐடியு தலைமையில் ஒப்பந்த தொழிலாளர்களும், மஸ்தூர்களும் தங்களை கள உதவியாளர்களாக நியமனம் செய்திடுக என்றும், காலியிடங்களை நிரப்பிடுக என்றும் வலுவாக போராடியதால் மஸ்தூர்கள், கள உதவியாளர்களாக நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளதை வரவேற்கின்றோம்.

★ தற்போதுள்ள 54000 க்கும் மேற்பட்ட மின்வாரிய காலிப்பணி இடங்களை நிரப்பி மக்கள் சேவையை மேம்படுத்த மஸ்தூர்களை கள உதவியாளர்களாகவும் 4000 ஐ.டி.ஐ படித்தவர்களை புதியதாக நியமனம் செய்வதாக அறிவித்துள்ளதை, சிஐடியு - விற்கு கிடைத்த மகத்தான வெற்றி என மகிழ்கின்றோம்.

★ மின் வாரியத்தில் பயிற்சி பெற்றுள்ள அனைத்து டிரேட் அப்பரண்டிஸ்களையும் நேர்காணல் செய்திட அழைத்திடுக.

★ சிஐடியு தலைமையில் மஸ்தூர்களை கள உதவியாளர்களாக்க வேண்டும் என்று போராடி வெற்றி பெற்றதால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள 4000 ஐடிஐ படித்தவர்களின் கள உதவியாளர் பணி நியமனம் அரசியல் தலையீடு இல்லாமல், தகுதி அடிப்படையில் வழங்கிடுக.

★ ஒன்றுபட்ட வலுமிக்க போராட்டத்தின் மூலம் அரசையும், வாரியத்தையும் நிர்பந்தம் செய்து மின் வாரிய காலி இடங்களை நிரப்பி - மக்கள் சேவையை மேம்படுத்துவோம் வாரீர்! வாரீர்!



**தமிழ்நாடு மின்ஊழியர் மத்திய அமைப்பு**

.....கிளை

## தமிழக அரசே! மின் வாரியமே!

சிஐடியு-வின் தொடர் போராட்டத்தால்  
4000 ஐடிஐ படித்தவர்கள் பணி நிரந்தரம்.  
நேர்மையான முறையில் நியமனம் செய்திடுக!

அன்புடையீர், வணக்கம்!

மின்வாரியத்தில் தற்போது 54000க்கும் மேற்பட்ட காலியிடங்கள் உள்ளன. குறிப்பாக கள உதவியாளர் பதவியில் 17,000 காலியிடங்களும், அடுத்த பதவி உயர்வான கம்பியாளர்/ வணிக உதவியாளர் பதவியில் 13,000 காலியிடங்களும் உள்ளன. எனவே களப்பணியில் 30,000 கீழ் மட்ட பதவிகள் காலியாக உள்ளன. காலியிடங்களை நிரப்பிடுக! மக்கள் சேவையை மேம்படுத்திடுக! என்ற வலுமிக்க களப் போராட்டத்தை தொடர்ந்து எவ்விதம் சமரசமும் இல்லாமல் உறுதியாக நடத்தும் அமைப்பு தமிழ்நாடு மின் ஊழியர் மத்திய அமைப்பு (சிஐடியு) மட்டுமே என்பதை யாரும் மறைக்க முடியாது! மறுக்க முடியாது!

மின்வாரிய காலியிடங்களை நிரப்ப வேண்டும் மக்கள் சேவையை மேம்படுத்திட வேண்டும் மின்வாரியத்தில் பணிபுரியும் ஒப்பந்த தொழிலாளியும், மஸ்தூர்களும் தங்களை நிரந்தரப்படுத்த வேண்டும், கள உதவியாளராக பதவி உயர்வு வழங்க வேண்டும். காலியிடங்களை நிரப்ப வேண்டும் என வல்லமையுடன் பலம் பொருந்திய ஒற்றுமையுடன் சிஐடியு தலைமையில் போராடியதால் ஒப்பந்த தொழிலாளர்களையும், மஸ்தூர்களையும் வேறுவழியில்லாமல் மின்வாரியம் கள உதவியாளராக நிரந்தரம் செய்தது. இதன் தொடர்ச்சியாகத்தான் ஒவ்வொரு முறையும் வேலை வாய்ப்பு அலுவலகத்திலிருந்து ஐடிஐ படித்தவர்களை கள உதவியாளராக புதிய நியமனங்களை மின் வாரியம் செய்துள்ளது என்பதே வரலாறு. மாறாக மின்வாரியத்தில் ஐடிஐ படித்துள்ளவர்களை புதியதாக நியமனம் செய்த பிறகு அதற்கு இணையாக ஒப்பந்த ஊழியர்கள் மற்றும் மஸ்தூர்களை மின்வாரியம் கள உதவியாளராக நிரந்தரம் செய்யவில்லை என்ற புறக்கணிக்க முடியாத உண்மையை எவரும் மூடி மறைக்க முடியாது.

ஆனால் சிலர் அரசும், வாரியமும் விரும்பி செய்தாக புகழ்பாடுவார்கள்! நாங்கள்தான் ஐடிஐ படித்தவர்களுக்கு வேலை வாங்கி கொடுத்தோம் என சுயமான பணிகள் எதுவும் செய்யாமல் காலியிடங்களை நிரப்பிடுக என வலுவான போராட்டமோ முயற்சிகளோ எடுக்காமல் ஐடிஐ பணி நியமனத்திற்கு காரணமாக உதவியாக வலுமிக்க அளவில் போராடியுள்ள ஒப்பந்த தொழிலாளிகளையும், மஸ்தூர்களையும் எதிரிகளாக சித்தரித்து, யாரோடு இணைந்து போராடி காலியிடங்களை நிரப்பிடுக என அரசையும், வாரியத்தையும் நிர்பந்திக்க வேண்டுமோ, அவர்களுக்கு எதிராக செயல்பட்டு முழுக்க முழுக்க லஞ்ச ஊழலோடு நடைபெறும் பணி நியமனத்தை போராடி சரி செய்ய முயற்சிக்காமல் இத்தகைய மோசமான நடவடிக்கையை வாழ்த்தி புகழ்பாடுவதையே சங்க நடவடிக்கையாக வாடிக்கையாக்கியுள்ளனர்.

மின் ஊழியர்கள் மற்றும் ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள், மஸ்தூர்களின் தமிழ்நாடு மின் ஊழியர் மத்திய அமைப்பு (சிஐடியு) தலைமையில் நடத்திய வலுமிக்க போராட்டத்தால் 6000 மஸ்தூர்கள் கள உதவியாளர்களாக பதவி உயர்வு வழங்கப்பட்டுள்ளதால்தான், தற்போது 4000 ஐடிஐ படித்தவர்களுக்கு கள உதவியாளர் புதிய நியமனம் என வாரியமும், அரசும் அறிவித்துள்ளது. இந்த மஸ்தூர்கள் தற்போது கள உதவியாளராகாமல் மேலும் இரண்டு வருடம், காலதாமதமாகியிருந்தால் - இரண்டு வருடங்களுக்கு பிறகுதான் ஐடிஐ படித்தவர்களுக்கு மின் வாரியத்தில் வேலை வாய்ப்பு கிடைத்திருக்கும் என்பதை தற்போது ஐடிஐ படித்து மின் வாரியத்தில் பணி புரிபவர்கள் ஆழ்ந்து சிந்தித்து பார்க்கவேண்டும்.

எனவே, சிஐடியு-வின் போராட்டத்தால் புதியதாக ஐடிஐ படித்தவர்கள் 4000 பேர்கள் கள உதவியாளர்களாக பணி நியமனம் லஞ்ச ஊழல் இல்லாமல், அரசியல் தலையீடு இல்லாமல் நேர்மையான முறையில் தகுதியின் அடிப்படையில் நடைபெற வேண்டுமென சிஐடியு கேட்டுக் கொள்வதுடன், அனைத்து பகுதி ஊழியர்களும் இத்தகைய அநீதிகள் அகற்றப்படவும், காலியிடங்கள் நிரப்பிடவும், மக்கள் சேவை மேம்படவும் ஒருங்கிணைந்து போராட வருக! வருக! என அன்புடன் அழைக்கின்றது.



**தமிழ்நாடு மின்ஊழியர் மத்திய அமைப்பு**

.....கிளை

மேலே கண்ட டிஜிட்டல் போர்டுகள் தவிர ஐடிஐ பணி நியமனம் சம்மந்தமாக அலுவலகங்களுக்கு முன்னால் வைக்க வேண்டிய டிஜிட்டல் பேனர்களுக்கான வாசகங்களும் துண்டறிக்கைகளும் இத்துடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளன. இவைகளை முறையாக பயன்படுத்தி பிரச்சாரத்திற்கு கொண்டு செல்ல வேணுமாய் கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

## **விடுப்பட்டுப்போன ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள் பணி நியமனம் சம்பந்தமாக நாம் தொடுத்துள்ள வழக்கின் நிலை**

10.8.2007 ஒப்பந்தத்திற்கு பிறகு விடுபட்டு போன ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள் 4631 ஊழியர்களின் பணி நியமனம் சம்மந்தமாக நாம் தொடுத்த வழக்கு, அதன் மீது நீதிமன்றம் அளித்த தீர்ப்பு வாரியம் அதை அமல்படுத்தாத நிலை, நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கிற்கு நாம் சென்றது. அதன் மீது வாரியம் 30.7.2012 அன்று ஒரு கடிதத்தை அளித்துள்ளது. அக்கடிதத்தில் 1219 பேர்கள் தேவையின் அடிப்படையில் நியமிக்கப்பட்டவர்கள் மஸ்தூராகவும், ஐடிஐ கள உதவியாளராகவும், எடுத்துள்ளதாகவும் மீதமுள்ள 2671 பேர்கள் முன்னால் ஒப்பந்த தொழிலாளிகளாகவும், கே 2, சிட் அக்ரிமெண்ட் அடிப்படையில் பணியாற்றி வந்தவர்கள் என்றும் அவர்களுக்கும் மின் வாரியத்திற்கும் தொடர்பு இல்லை வாரிய உத்தரவு 9 .9.2008 அடிப்படையில் பணி நியமனம் செய்ய தகுதி அற்றவர்கள் என்றும் ஒரு பதிலை நமக்கு அளித்ததுவிட்டு அதையே நீதிமன்றத்திற்கும் அளித்துள்ளது.

நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கு இன்று விசாரணைக்கு வந்து வாரியம் நமக்கு அளித்த பதிலையே தீர்ப்பாக வழங்கி நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கை முடிவுக்கு கொண்டு வந்துள்ளதாக தெரிய வருகிறது. பணி நியமனம் செய்யப்படாதவர்கள் சார்பாக மீண்டும் தனியாக நீதிமன்றத்தில் மனு சமர்ப்பித்து வழக்காட மத்திய அமைப்புக்கு வாய்ப்பு கொடுத்து வழக்கை முடித்துள்ளதாக தெரிய வருகிறது. நீதிமன்ற தீர்ப்பு நமக்கு கிடைத்த பின்னர் திரும்பவும் நீதிமன்றத்திற்கு செல்ல முயற்சிக்கப்படும் என்பதையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம். விடுப்பட்டு போன ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள் பணி நிரந்தரம் சம்மந்தமாக மின்வாரியத்தில் தேவையின் அடிப்படையில் ரூ.120/- பெற்று வருகின்றவர்கள், ஐஓஎல் வழக்கு தொடுத்து தீர்ப்பினை பெற்றவர்கள் மத்திய அமைப்பு தொடுத்த வழக்கில் தேவையின் அடிப்படையில் பணியாற்றுபவர்களை கொண்ட 4037 பேர்களை மஸ்தூர் பயிற்சியாளராக முதலாம் ஆண்டு ரூ.3100ம், இரண்டாம் ஆண்டு ரூ.3200ம், மூன்றாம் ஆண்டு ரூ.4000 /-ம் தொகுப்பூதியமாக வழங்க வாரியம் உத்தரவு வெளியிட உள்ளது. வாரிய உத்தரவு வெளி வந்த பின்னர் தொகுப்பூதியம் சம்மந்தமாகவும், பயிற்சி காலம் சம்மந்தமாகவும் நமது கருத்துக்களை வாரியத்திடம் கொண்டு சென்று அதில் மாற்றம் காண நடவடிக்கை எடுக்க உள்ளோம் என்பதை தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

## ஓப்பந்த தொழிலாளர்களின் டில்லி கருத்தரங்கு

ஆகஸ்ட் 31 டெல்லியில் நடைபெறும் ஓப்பந்த தொழிலாளர்களின் டெல்லி கருத்தரங்கில் கலந்து கொள்வதற்கு வட்ட வாரியான கோட்ட நிர்ணயிக்கப்பட்டு கிளைக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிளைகளுக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்ட அடிப்படையில் டில்லி கருத்தரங்கில் பிரதிநிதிகளை கலந்து கொள்ள உத்தரவாதபடுத்த வேண்டுகிறோம்.

**உறுப்பினர் சேர்ப்பு :** 7 மாதங்கள் கடந்துள்ள நிலையில் மத்திய அமைப்பின் மாநில மையத்திற்கு 10,000க்குண்டான சந்தாக்கள் மட்டுமே வந்துள்ளன என்பதை தங்களின் கவனத்திற்கு கொண்டு வந்து 2012 ஆம் சந்தா சேர்ப்பை விரைவுபடுத்திட வேணுமாய் கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

வாழ்த்துக்களுடன்  
தோழமையுள்ள



(எஸ்.எஸ். சுப்பிரமணியன்)  
பொதுச் செயலாளர்.